SLOVNI ULOHY RESENE ROVNICEMI
RiuzZena Blazkova

1. P&t Gispésnych fesitelll soutéZe bylo odménéno tak, ze vitéz dostal nejvice a kazdy
nasledujici dostal 0 200 K¢ méné. Celkem bylo na odménach vyplaceno 4 000 K¢. Jakou
odménu ziskal kazdy aspésny tesitel?

2. Vydelek 16 500 K¢ si rozdélili tii zednici podle vykonu: druhy dostal o polovinu vic nez
prvni, tfeti dostal dvojnasobek druhého. Kolik K¢ dostal kazdy zednik?

3. Tti pracovnici dostali dohromady 1 235 K¢. Prvni dostal o0 20% méné nez druhy, treti
dostal 0 45% vice nez druhy. Kolik K¢ dostal kazdy?

4. Cena zbozi byla zvySena o 50%, béhem mésice vSak doslo ke snizeni o 20% a zbozi se
prodéavalo za 480 K¢&. Jaka byla ptivodni cena zbozi?

5. Cestou na dovolenou jsme prvni den ujeli dvé pétiny cesty, druhy den jsme ujeli o 60 km
min¢ nez prvni den.Do cile nam zbyvala jesté jedna Ctvrtina celé vzdalenosti. Kolik kilometra
mame celkem ujet do mista dovolené?

6. Cena svetru byla snizena o 150 K¢, takze nyni jsou Ctyfi svetry o 200 K¢ levnéjsi, nez staly
drive ti1 svetry. Jaka byla ptivodni cena svetru a za kolik K¢ se nyni prodava?

7. Otec je stejné stat jako je soucet veékl jeho péti déti, ten je 42. Ta kolik roka bude jeho vek
roven poloving souctu véku jeho déti?

8. Otec je ttikrat star$i nez syn. Pred 12 roky byl otec devéetkrat starSi nez syn. Kolik roki je
otci a kolik synovi?

9. Sitka obdéIniku je 65% jeho délky, obvod obdélniku je 132 cm. Vypogitejte jeho obsah.

10. Rozmeéry ¢tvercového zahonu zmensime tak, ze délku zkratime o 1,2 m a sifku zkratime o
1,5 m. Obsah takto ziskaného obdélniku bude o 14,4 m® mensi neZ byl obsah pavodniho
ctverce. Jaké byly rozméry Ctvercového zahonu a jaké jsou rozméry nového zdhonu?

11. Jirka a Pavel sbiraji znamky. Kdyby dal Jirka Pavlovi 8 znamek, méli by oby stejné.
Kdyby dal Pavel Jirkovi 12 znamek, mél by Jirka dvakrat vice nez Pavel. Kolik mé kazdy
znamek?

12. Neékolik déti se mé rozdelit stejnym dilem o 96 kulicek. Vypocitejte, kolik je déti, kdyz
vite, Ze by dostal kazdy o 4 kulicky vice, kdyby déti bylo o 4 méné. Kolik je déti a kolik
kulicek dostane kazdy?

13. Ve dvoulizkovych a tfiliZzkovych pokojich je ubytovdno 23 hokejistl. VSech jimi
obsazenych pokojt je 9. Kolik pokoji je tfilizkovych a kolik dvoultizkovych?

14. Do skolni jidelny koupili bandny v cen¢ 36 K¢ a 1 kg a pomerance v cené 28 K¢ za 1 kg.
Dohromady koupili 50 kg ovoce a zaplatili za né 1 560 K¢. Kolik kg kazdého druhu ovoce
koupili?



15. Mame tfi sudy s vodou. Kdyby se jedna tfetina vody z prvniho sudu ptelila do druhého,
jedna ctvrtina vody z druhého pielila do tfetiho a nakonec jedna desetina vody z tfetiho sudu
ptelila do prvniho, bylo by v kazdém sudu 9 litri vody. Kolik litrG vody je v kazdém sudu?



